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mohou získat výčepní zařízení a někdy 
i stoly, židle a další vybavení. Některé 
podniky – třeba Budvar – nabízí dokonce 
hospodám slevy na odebrané pivo, které 
jim někdy vyplácí předem. „Provozovatel si 
za ty prostředky může hospodu upgrado
vat a opravit a získat tak víc zákazníků,“ vy
světluje obchodní ředitel Budvaru Zdeněk 
Havlena. Významným zákazníkům pořizu
je výčepy už i řada minipivovarů.

Moravská skupina Pivovary CZ Group 
šla ještě dál. Firma, která sdružuje pivo
vary v Přerově, Litovli a Hanušovicích, si 
několik hospod v majetku obcí sama pro

najala. „Řešíme to dalším podnájmem 
a nabídneme to našim odběratelům, kte
ří je pak provozují,“ říká obchodní ředi
tel skupiny Tomáš Konečný. „My jsme 
garantem, že obec má každý měsíc ná
jemné a další platby a zároveň nemá sta
rost s tím, když se tam provozovatelé stří
dají, protože všechno řešíme my,“ dodává. 
Několik takových smluv v poslední době 
musela jeho firma ukončit, ale zájem ze 
strany obcí prý roste.

Hospody, které chtějí přežít, musejí 
podle Asociace malých a středních pod
niků rozšířit spektrum služeb. Jednou 
z cest je například teplá kuchyně a pří
prava oblíbených poledních menu a je
jich rozvoz po firmách v okolí.

Pivovary bojují
Loni se sice výroba i spotřeba piva zvý 
šila, ale pouze v porovnání s covidový  
mi roky 2020 a 2021. Ve srovnání s lety 
před pandemií se vyrobilo zhruba o mi
lion hektolitrů piva méně. „Pořád jsme  
se nedostali na předpandemická čísla  
a jsme teď na úrovni roku 2016. Celá ta 
krize nás vrátila o šest let zpátky,“ říká 
Martina Ferencová z pivovarnického sva
zu. Kvůli dopadům vysokých cen ener
gií nečeká podstatné zlepšení ani letos. 
„Určitě se letos vyrobí méně, a ještě se 
prohloubí rozdíl mezi prodeji v obcho
dech a v gastro nomii,“ dodává.

Klesající spotřeba piva, koronaviro
vá pandemie s uzavřenými hospoda
mi a nejnověji i energetická krize a infla
ce na pivovarnický byznys tvrdě dopadly. 
Na konci března uvařili poslední várku 
v Pivovaru Pardubice. Už před dvěma lety 
uzavřely Pivovary Lobkowicz svůj vlaj
kový pivovar ve Vysokém Chlumci a rok 
předtím kvůli koronavirové pandemii 
i pivovary v Klášteře a v Uherském Brodě. 
Ve stejné době skončil kvůli vysokým ná
kladům i průmyslový pivovar Žatec ve 
vlastnictví dánské společnosti Carlsberg. 
Podle evropského pivovarnického sdru
žení Brewers of Europe nepřežilo covid 
celkem 18 pivovarů.

Majitel pardubického pivovaru, praž
ský Staropramen z portfolia americké  
skupiny Colson Moors, v uplynulých 
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Společnost Dotykačka má údaje 

ze zhruba osmi tisíc podniků 
po celé zemi a ty ukazují, že 

tržby v hospodách se za prvních 
pět měsíců letošního roku ve 

srovnání se stejným obdobím 
předcovidového roku 2019 

propadly o 30 procent.

Podíl piva na celkových tržbách
(podle velikosti místa, srovnání prvních  
pět měsíců 2019 a 2023)

ZDROJ: DOTYKAČKA
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